
 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

 

ΘΕΜΑ: Έντονη ανησυχία για τις σιδηροδρομικές μετακινήσεις στο τμήμα Τιθορέα-Δομοκός λόγω 

καθίζησης  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 20 Μαρτίου 2025 σημειώθηκε καθίζηση στη σιδηροδρομική γραμμή καθόδου λίγο πριν από τη 

σήραγγα Όθρυος, στο τμήμα Λιανοκλάδι - Άγιος Στέφανος. Το περιστατικό αυτό είχε ως αποτέλεσμα 

να κλείσει η μία από τις δύο γραμμές και συγκεκριμένα η γραμμή καθόδου που εξυπηρετεί τα τρένα 

με κατεύθυνση από Θεσσαλονίκη προς Αθήνα, να επιβληθεί μονοδρόμηση της κυκλοφορίας και να 

περιοριστεί η ταχύτητα στα 40 χλμ/ώρα σε μήκος 100 μέτρων, προκαλώντας καθυστερήσεις και 

ταλαιπωρία στους επιβάτες. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι το συγκεκριμένο τμήμα ανήκει στο έργο Τιθορέα-Δομοκός, το οποίο 

υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της σύμβασης 635. Η σύμβαση υπεγράφη το 2013, ενώ το συγκεκριμένο 

τμήμα δόθηκε στην κυκλοφορία το 2018 ως μέρος της νέας σιδηροδρομικής γραμμής, ενώ η 

ημερομηνία της πλήρους ολοκλήρωσης και τυπικής παραλαβής της σύμβασης ήταν τα τέλη Μαΐου 

2024, μετά από αλλεπάλληλες παρατάσεις και καθυστερήσεις. 

Δεδομένου ότι η εμφάνιση τέτοιων προβλημάτων μετά την υλοποίηση των εργασιών και την 

ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου προκαλεί εύλογη ανησυχία στους πολίτες για την ποιότητα 

κατασκευής. 

Δεδομένου ότι η εν λόγω σύμβαση έχει τεθεί υπό διερεύνηση από την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 

Καταπολέμησης της Απάτης (OLAF), εγείροντας σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την ορθή εκτέλεση 

του έργου.  

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Για ποιους λόγους η εν λόγω σύμβαση, η οποία αφορά σημαντικό σιδηροδρομικό έργο, έχει τεθεί 

υπό διερεύνηση από την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (OLAF); 

2) Έχει προβεί η αρμόδια υπηρεσία σε μελέτη αξιολόγησης της αστοχίας;  

3) Ποια είναι τα τεχνικά συμπεράσματα για τη συγκεκριμένη αστοχία;  

4) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και το κόστος αποκατάστασης της αστοχίας; 

5) Εγγυάται η αρμόδια υπηρεσία ότι το έργο είναι ασφαλές για τη λειτουργία του και ότι δεν θα 

παρουσιαστούν ανάλογα προβλήματα στο μέλλον; 
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Ο Ερωτών Βουλευτής  

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
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